3G1

Théoreme de Thales
CORRECTIONS ET REMEDIATIONS

Chaque question est corrigée et des aides : soit sur |le cahier soit sur le site internet
www.mathenpoche.net sous forme de cours, exercices corrigés par animation ou d'exercices sont
proposées : il te suffit de cliquer sur le lien proposé.

EST-CE QUE TU TE SOUVIENS ? CORRECTIONS et REMEDIATIONS

1) Pour construire une paralléle avec le compas, cela revient a construire un parallélogramme.

On place 2 points B et C sur la droite (d) et on construit avec le compas le parallélogramme ABCD.
La parallele recherchée est la droite (AD).

(Remarque : on peut aussi procéder autrement grace a la droite des milieux dans un triangle)

Liens :

Parallélogrammes (compas) - Aide
Parallélogrammes (compas) - Exercice

2) On peut utiliser I'égalité des produits en croix :

31,5 _

5> =45

7xa =3 x 10,5 soit 7a = 31,5 ou encore a =

Liens :

Déterminer une quatrieme proportionnelle - Manuel
Calcul a partir d'une éqalité de rapports — Exercice

Egalité et produit en croix - Aide

3) Dans le triangle ABC, on sait que P € [AB], M € [ AC] et (P % M) // ( BC ) donc d'apres

laproportionnalité des longueurs dans un triangle :

AM_ PM i 2 - 2
AC ~ BC 6 ~ AC

Dot 4xAC=5x6 soit AC=5:6=7,5

Liens :

Calculer une longueur avec des rapports égaux - Manuel
Appliquer puis calculer - Exercice
Appliquer puis calculer — Aide

9)

4) Non. En effet, les produits en croix 4 x 5,2 = 20,8 et 3 x 6,912 = 20,736 ne sont pas égaux donc les
fractions ne sont pas égales.

Liens :

Produit en croix - Cours

Egalité et produits en croix - Exercice
Egalité et produits en croix — Aide
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5)

MB=AB-AM=9-7=2cmetAC=AM+ MC=7+8=15cm
Liens :
Calcul de distances - Exercice

Calcul de distances - Aide

6) Pour le cas b. uniquement.

Pour le cas a., AM = % AB
1
Pour le cas c., AM = 7 AB

Pour le cas d., AM = 4 AB

Liens :

Rapport de longueurs - Exercice (a partir de la question 6)
Rapports de longueurs - Aide

7) Réponse c.
AC 6 3

En effet, AC = 6 et AB =10 d'ou E_l—o=§

Liens :

Rapport de longueurs - Exercice ( les cing premieres questions
Rapports de longueurs - Aide
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LE THEOREME DE THALES

Les droites (AC) et (BE) se coupent en O et (AB)//(EC) donc, d'apres le théoreme de Thales :
OA_OB_AB

OC OE CE°
On remplace dans cette inégalité les lettres par les longueurs connues :

%=% donc 7x0A=12x3 soit 7x0A=36 donc OAz? .

. . 36
La longueur OA est égale a - -
Lien: C
Appliquer - Exercice
m
Exercice 2 | 6,6 cm
Les droites (AF) et (BE) se coupent en C et (FE)//(AB) donc,
S ford o . CF_CE_FE 6.cm
d'apres le théoreme de Thales : CA CB AB "
On remplace dans cette inégalité les lettres par les longueurs connues :
B

CF_ 3 _EF 6x3 30 3x7,2_36 A 72

= _ = CF= =2 EF= =22 2 Cm

6 66 7,2 J°N° 66 11 o 6,6 11

. 30 36

Les longueurs cherchées sont : CF_H cm et EF_H cm
Lien:

Configuration intérieure - Exercice

On suppose que les maisons ont des facades paralleles. On reconnait ainsi une situation ou le théoreme
de Thalés peut s'appliquer en notant « ? » la longueur cherchée :

155 gonc 72223535
35 ? ' 15 3
Aline ne pourra apercevoir la mer que si son appartement est au moins a 11,7 metres de hauteur de la

mer.

?=11,7 cm.

Lien :
Situations concretes - Exercice

On suppose que I'écran LCD et le tronc du sapin sont paralleles : on reconnait une situation ou le
théoréme de Thales s'applique :

d'_AB' . 50 _A'B

d AB 15000 6000
Attention : dans un calcul, tous les nombres doivent avoir la méme unité. Ici, les longueurs sont toutes
exprimées en mm.

6 000x50
AB=—T"-—-"—""=20,

15000

La longueur AB est égale a 20 mm donc la hauteur du sapin sur I'écran LCD est de 2 cm.

Lien :
Parallélisme ou pas - Exercice
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Exercice 5 |

jaune : BC=12 en utilisant le théoreme de Thalés
violet : BC=5 en utilisant le théoreme de Pythagore
vert : AB=8 en utilisant le théoreme de Thalées

rose : BC=6 en utilisant le cosinus.

Lien :
Propriétés utilisées pour les démonstrations - Manuel
Exercice 6 |
.. C CG . . - . . .
Pour savoir si A et B sont des nombres égaux, on simplifie les quotients a la calculatrice et on
obtient :
CF 2,7 1 CG_17_1

cA 81 3 CB 68 4

Si les droites (FG) et (AB) étaient paralléles, les rapports ci-dessous seraient égaux en appliquant le
théoreme de Thalés ce qui n'est pas le cas.
Donc les droites (FG) et (AB) ne sont pas paralléles.
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LA RECIPROQUE DU THEOREME DE THALES

Pour savoir si % et 2—5 sont des nombres égaux, on simplifie les quotients a la
AD 65 5 ., AE 35 5

AB 143 11 S ACc 7,7 11°
Les points A,E,C d'une part et les points A,D,B d'autre part sont alignés dans le méme ordre et les

rapports % et 2—5 sont égaux. On en déduit, d'apres la réciproque de Thalés, que les droites (DE) et

(BC) sont paralléles.

calculatrice et on obtient :

Lien :
Réciproque puis théoréme - Exercice

.. AE AF . . .
Pour savoir si AB et AC sont des nombres égaux, on simplifie les

AE_119 7 e AF_84_7
AB 51 3 AC 36 3°
Les points A,E,B d'une part et les points A,F,C d'autre part sont alignés dans

A AE AF ,
le méme ordre et les rapports AB et AC sont égaux.
On en déduit, d'aprés la réciproque de Thales, que les droites (EF) et (BC)

sont paralleles.

quotients a la calculatrice et on obtient :

Lien :
Réciproque puis théoréme - Exercice

Dans chacun des cas, quel théoreme permet de démontrer que les droites en gras sont paralleles ?

c

[t

Bleu : Si deux droites sont perpendiculaires a la meme dr0|te alors elles sont paralleles
Vert : Dans un triangle, la droite qui passe par le milieu de deux cOtés est paralleles au troisieme coté.
Violet : Si deux angles correspondants déterminés par deux droites et une sécante sont égaux alors les
deux droites sont paralleles.

Rouge : réciproque du théoreme de Thales

Jaune : Si un quadrilatere a ses diagonales qui se coupent en leur milieu alors c'est un parallélogramme.

Lien :
Propriétés utiles pour les démonstrations - Manuel
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AGRANDISSEMENT ET REDUCTION

Dans chacun des cas suivant, indique si la figure 2 est un agrandissement (ou une réduction) de la figure
1 et si c'est le cas, calcule le coefficient d'agrandissement (ou de réduction).

F B

1

@
w

Jaune : F2 est une réduction de F1 de rapport % . b

Vert : Méme si les cotés sont proportionnels, F2 n'est pas un agrandissement de F1 car les deux figures
n'ont pas la méme forme.

Violet : F2 est un agrandissement de la figure F1 de coefficient % . Il suffit de multiplier toutes les

longueurs de F1 par g pour obtenir les longueurs de F2.
Liens :

Agrandir, réduire dans le plan - Manuel
Coefficient, calculs - Exercice

Coefficient, calculs - Aide /\f

/
a. _—/N

b. L'angle j7<7_ et I'angle jT/IT\/ sont égaux puisque l'agrandissement conserve les angles : on trace [Mx)

tel que jT/IT( soit un angle de 130°.

[JM] est I'agrandissement de [JK] donc le coefficient d'agrandissement & vérifie : 7,5 = k*3 donc

k= 735—25 MN =2 x 2,5 =5 cm. On place N sur [Mx) tel MN =5 cm

C. jKL et NMK sont deux angles correspondants égaux déterminés par les droites (KL) et (MN) et la

sécante (JM) donc les droites (KL) et (MJ)) sont paralléles.

Liens :
Coefficient, calculs - Exercice
Constructions - Exercice
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EXERCICES DE SYNTHESE

Dans le triangle ABC, les droites (DP) et (CB) sont paralleles. Donc d'apres le théoreme de Thalés on a :

AD_DP . AD_25_5
AC BC’ AC 35 7°
En outre : AE _2 —E—i

AQ 28 28 7
Dans le triangle AQC, comme les points A,D,C d'une part et les points A,E,Q d'autre part sont alignés dans

le méme ordre et comme les rapports % et % sont égaux, on en déduit d'apres la réciproque du

théoréme de Thalés que les droites (DE) et (CQ) sont paralléles.

Liens :

Synthese - Exercice
Parallélisme ou pas - Exercice

Le triangle Al est rectangle en I.
D'apreés le théoréme de Pythagore, on a donc : AJ’=I1>+Al*
D'ou Al’=AJ*—1)’=6,25 . Finalement on a : Al=2,5cm

Les points LA K et J,A,P sont alignés dans le méme ordre et de plus :

Al 25 5 A 65 65 5x13 5

AK 35 7 S AP 91 91 7x13 7°

Donc d'apres la réciproque de Thalés-, les droites (l)) et (PK) sont paralleles.

Comme en outre la droite (I}) est perpendiculaire a la droite (IK), on en déduit que la droite (PK) est
également perpendiculaire a la droite (IK).
Le triangle APK est donc rectangle en K.

Liens :

Appliguer le théoreme - Exercice
Synthese - Exercice
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OA' 3

Les codages montrent que O_A_Z .
Construisons la paralléle (A'B') a la droite (AB) et regardons la configuration formée par les deux triangles
verts.

s Lo N Ly ~OA' OB' A'B' 3 A'B' 3
D'apres le théoreme de Thales, on en déduit que : OA OB AB 4° Donc “AB 4
De la méme maniére, on construit successivement les points E', D', et C' en construisant successivement
les paralleles a (BE), (ED) et (DC).

Comme ci-dessus on aura a chaque fois : E'B’ _3 , E'D’ _3 et Ezé

EB 4 ED 4 DC 4
On en déduit que le polygone A'B'C'D'E' est une réduction du polygone ABCDE et que le coefficient de
réduction est égal a 0,75.

Lien :
Construction -
Le compas de réduction - Exercice

1) Si dans un cercle, on relie un point du cercle aux extrémités d'un diamétre, alors le triangle obtenu est
un triangle rectangle. Ici, D appartient au cercle de diameétre [BC] donc le triangle CDB est rectangle en D.
De méme, E appartient au cercle de diameétre [AC] donc le triangle AEC est rectangle en C. Les droites
(AE) et (BD) sont donc perpendiculaires a la droite (ED), on en déduit qu'elles sont paralleles.

2) Dans le triangle CAE, comme les droites (AE) et (BD) sont paralleles, d'apres le théoreme de Thalés, on
déduit que CE_CA
€ o cB-
3) De méme, on démontre que les droites (BG) et (AF) sont paralleles car elles sont toutes les deux
perpendiculaires a la droite (GF).
Dans le triangle CAF, comme les droites (AF) et (BG) sont paralleles, d'apres le théoreme de Thales, on
CF CA

déduit que a=ﬁ .

CE C . L .
4) On adonc ——=—=. Et comme les points F,C,G et E,C,D sont alignés dans le méme ordre, on en

CD CG
déduit d'apres la réciproque du théoreme de Thalés que les droites (EF) et (GD) sont paralléles.
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En s'aidant des carreaux, on produit une réduction de la broderie.

J'utilise le théoreme de Monsieur Thales.
Ici, les droites (BC) et (GD) sont sécantes en A et les droites (BG) et (CD) sont paralléles.

AB_AG_BG soit 1,8 2,1 _ BG

AC AD DC 2,7 AD “cp

L'égalité des produits en croix donne : 1,8xAD=2,7x2,1

soit : 1,8xAD=5,67

donc AD=5, 67+1,8=3,15.

Les points A, G, B, d'une part et A, F, E, d'autre part sont alignés dans cet ordre.

Donc —

AG_ 2,1 210_3x7x2x5_2

AD 3,15 315 3x7x3x5 3 doncAG AF
AF 2,4 24 2x12_2 AD AE

AE 3,6 36 3x12 3
D'apres la réciproque du théoréme de Monsieur Thalés, les droites (GF) et (DE) sont paralleles.
Or, les points C, D, E sont alignés donc (CD) et (DE) désignent le méme droite.
Les droites (BG) et (GF) sont donc paralleles a la méme droite, elles sont donc paralléles entre elles.
Comme elles ont un point commun : G, nous pouvons en conclure qu'il s'agit d'une seule droite.
Dong, les points B, G, F sont alignés.

Liens :

Appliguer le théoreme - Exercice
Parallélisme ou pas - Exercice
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Apres avoir tracer [AB], je le partage en 7, en
utilisant un segment [AC] de 7cm, un série de 6
droites paralleles a (CB) coupant (AC) tous les
centimetres.

Pour M, il suffit de le positionner a l'intersection de la
troisieme droite et de [AB].

Pour N, I'énoncé indique que A, N, B sont alignés
dans cet ordre. Donc NB=AB-AN

donc

4 4
AN=2AB—ZAN
3 3

4 4
it AN+—AN=——
Soit 3 AB
4\ 4
AN|1+—=|==—AB
3/ 3

TAN=2 i _4.3=4
JAN=ZAB soit AN=2xAB=_AB

il suffit donc de positionner N a I'intersection de la quatrieme droite et de [AB].

Lien :
Partage d'un segment - Exercice
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AS-TU COMPRIS LE CHAPITRE ? CORRECTIONS et REMEDIATIONS

1) Les réponses b) N € [AC], ¢) (MN) // (BC) et d) M € [AB) sont les 3 conditions qui permettent
d'appliquer le théoreme de Thaleés

Liens:

Partie 1 Eclairage 2) Le théoréme de Thales

Partie 1 Entraine-toi Exercice 1, exercice 3, exercice 4
Cours et méthodes - Manuel

Triangles et paralléles en 4éme - Chapitre MEP

2) la réciproque de la propriété de Thalés

Liens :

Partie 2 Eclairage 2) La réciproque du théoreme de Thalés
Partie 2 Exercice 9

Méthodes et notions essentielles - Manuel

Exemple - Exercice corrigé par animation
Théoreme de Thalés - Chapitre MEP

3) La réponse a) est fausse : c'est la réciproque du théoreme de Thalés qui permet de démontrer que
deux droites sont paralléles.

La réponse d) est fausse également.

Le théoréme de Thalés permet

b) de démontrer que des droites ne sont pas paralléles.

et c) de calculer des longueurs.

Liens :
Partie 1 Eclairage 2) Le théoréme de Thalés et la remarque qui suit
Méthodes et notions essentielles - Manuel

Théoréme de Thalés - Chapitre MEP

AB AC BC AE AF EF
Liens:

Partie 1 Eclairage 2) Le théoréme de Thalés
Partie 1 Entraine-toi Exercice 1
Partie 1 Exercice4 et Partiel Eclairage 2) Le théoréme de Thalés

AM _ AN _ MN

5) On applique le théoréme de Thales dans le triangle ABC pour obtenir que AB-AC_BC ce qui revient
AM AN _ 5 6x5 8x5 16
= = A i AM= AN= i = = —
6 8 75" On en déduit que 75 et 75 soit AM = 4 cm et AN 3 cm
Liens:

Partie 1 Eclairage 2) Le théoreme de Thales
Partie 1 Entraine-toi Exercices 1 et?2
Configuration intérieure - Exercice

Appliquer - Exercice

Configurations — Exercice

3G1- Théoréme de Thalés -Corrections et remédiations— page 11


http://mathenpoche.sesamath.net/includes/php/displaymep.php?mep_id=3123&iframe
http://mathenpoche.sesamath.net/includes/php/displaymep.php?mep_id=3121&iframe
http://mathenpoche.sesamath.net/includes/php/displaymep.php?mep_id=3117&iframe
http://mathenpoche.sesamath.net/#3_G1
http://mep-outils.sesamath.net/manuel_numerique/index.php?ouvrage=ms3_2008&page_gauche=162
http://mathenpoche.sesamath.net/#3_G1
http://ressources.sesamath.net/coll_docs/cah/valide/voir_flash.php?name=manuel_accomp_3G1atoi_1.swf
http://mep-outils.sesamath.net/manuel_numerique/index.php?ouvrage=ms3_2008&page_gauche=162
http://mathenpoche.sesamath.net/#4_G2
http://mep-outils.sesamath.net/manuel_numerique/index.php?ouvrage=ms4_2011&page_gauche=158

6) C'est la réponse b). >

On pense a appliquer la réciproque du théoréme de Thames et on calcule % et AN or M:% et

AB AC

BN

AN 7 4 . . L
AC 6" Comme 3 # — , les rapports ne sont pas €égaux et on ne peut pas appliquer la réciproque de
Thalés !

o)

. . o N N s . AM AN . )
Par contre, si les droites étaient paralleles, d'apres le théoreme de Thales, AC et AC seraient égaux ce

qui n'est pas le cas donc les droites ne sont pas paralléles d'aprés le théoréme de Thales .

Liens :

Partie 2 Eclairage 2) La réciproque du théoreme de Thalés
Partie 2 Exercices 7 et 8

Méthodes et notions essentielles - Manuel

Réciprogue puis théoreme - Exercice

7) Toutes les propositions sont justes. En effet, le théoréme de Thalés permet d'écrire que
BD_BE_DE_;

BC BA AC '~

Les longueurs des c6tés correspondants des triangles BDE et ABC sont proportionnelles.
Le triangle ABC est un agrandissement du triangle BDE.

Le tableau est un tableau de proportionnalité.

Liens :

Partie 3 Eclairage

Partie 3 Exercice 10

Méthodes et notions essentielles - Manuel
Tableau de proportionnalité - Série d'exercices

Agrandissement et réduction - Série d'exercices
Méthodes et notions essentielles - Manuel
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DEVOIR SURVEILLE : SOLUTIONS

Correction détaillée et animée sur Mathenpoche — chapitre 3G1

EXERCICE 1 : /3 points

Sur la figure, qui n’est pas en vraie grandeur : e}
MO =21 mm ; MA =27 mm ; MU = 28 mm et Al = 45 mm.
Les droites (OU) et (Al) sont paralleles.

Calcule les longueurs Ml et OU.

Les droites (Ul) et (OA) sont sécantes en M.

Les droites (UO) et (Al) sont paralleles.

D'aprés le théoréme de Thalés, on a donc :

MU = Mo = vo /1 point (0,5 point pour la rédaction et 0,5 point pour les quotients)

Ml MA Al

28 _21_UO

Ml 27 45
Ml x 21 =28 x 27 UO x 27 =21 x 45

_28x27 _21x45

Ml = o1 uo = 7
Ml = 36 mm /1 point UO = 35 mm /1 point

EXERCICE 2 : /5 points

Les droites (DC) et (EG) se coupent en A. E
Le point F est sur [AG] et le point B est sur [AC].
Les droites (BF) et (CG) sont paralléles.

On saitque : AB=5cm ;BC=4cmetAF =3 cm A

a. Calcule les longueurs AG et FG. B
Les droites (FG) et (BC) sont sécantes en A.
Les droites (BF) et (CG) sont paralleles. C
D'aprés le théoréme de Thalés, on a donc :
AF AB FB
— === 1,5 points (1 point pour la rédaction et 0,? oint pour les quotients
AG_ AC_ GC /1,5 p (1p o] P P q )
3 5 FB
—=—=—=avecAC=AB+BC=5cm+4cm=9cm.
AG 9 ac
AGXx5=3x9 FG = AG — AF
3x9 FG=54-3

5 FG =2,4cm /0,5 point
AG=54cm /1 point

AG =

b. On donne aussi : AD = 7 cm et AE = 4,2 cm.
Démontre que les droites (DE) et (CG) sont paralléles.
Les droites (CD) et (EG) sont sécantes en A.

, AD 7 .
D'une part, AC 9 /0,5 point
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AE 42 42 Tx6 _17
AG 54 54 9x6 9
De plus, les points A, D, C d'une part et les points A, E, G d'autre part sont alignés dans le méme
ordre. /0,5 point

Donc d'apres la réciproque du théoréme de Thalés,les droites (DE) et (CG) sont paralleles. /0,5 point

D'autre part, /0,5 point

EXERCICE 3 : /5 points
Les droites (EC) et (DB) se coupent en A.

Les droites (ED) et (BC) sont paralléles.

F, B et C sont alignés.

Ondonne:AB =7,5cm;BC=9cm;AC=6cm;
AE =4 cm et BF =5,5cm.

a. Calcule la longueur AD.

Les droites (EC) et (DB) sont sécantes en A. f

Les droites (ED) et (BC) sont paralleles. F B C
D'apres le théoreme de Thalées, on a donc :
Q—E = % = % /1,5 points (1 point pour la rédaction et 0,5 point pour les quotients)
4_AD_ED
6 7,5 9
ADXx6=4x%x75

4x7,5
AD = 7 "=

6

AD =5cm /1 point

b. Les droites (EF) et (BD) sont-elles paralleles ? Justifie.
Les droites (AE) et (BF) sont sécantes en C.

D'une part, ((::_/I_E\ = % ,avecCE=CA+AE=6cm+4cm=10cm. /0,5 point

CB 9 .
D'autre part, ——=—-——,avecCF=CB +BF =9cm + 5,5cm = 14,5 cm. /0,5 point

CF 16,5

CA CB
On constate donc que — = ——. 0,5 point
e CET CF /0,5 pol

Or, si les droites étaient paralléles, d'aprés le théoreme de Thales, il y aurait égalité. /0,5 point
Comme ce n'est pas le cas, les droites (EF) et (BD) ne sont pas paralleles. /0,5 point

EXERCICE 4 : /3 points

La pyramide SABCD est une pyramide a base rectangulaire
telle que AB =4,8cm ; BC =4,2cm et SA =8 cm.

La pyramide SIJKL est une réduction de la pyramide SABCD.
On donne : SI =5 cm.

Calcule la longueur JK.

On sait que la pyramide SIJKL est une réduction de la pyramide SABCD, on appelle & le rapport de cette
réduction.

SI 5

[SI] est donc une réduction de rapport k de [SA] et donc k = A8 0,625.

De méme, [JK] est une réduction de rapport k de [BC] et donc JK = 0,625 x BC = 0,625 x 4,2
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JK =2,625 cm.

EXERCICE 5 : /4 points

RUV est un triangle telque : Rv =8cm; RU=7cm ; UV =3 cm. N
S est un point de [RV]. La paralléle a (UV) passant par S coupe (RU) en T.
On pose RS = x avec x compris entre 0 et 8. T
a. Exprime les longueurs RT et TS en fonction de x.
Les droites (TU) et (SV) sont sécantes en R.
Les droites (TS) et (UV) sont paralleles. R S \
D'aprées le théoréeme de Thales, on a donc :
RT _RS_ TS
RU RV UV
RT _x_TS
7 8 3
RTx8=7xXx
RT=7><x TSXx8=3xx
8 TS = 3Xx
RT = 0,875 x /1 point 8
TS =0,375x /1 point

b. Exprime le périmétre du triangle RST en fonction de x.
Périmétrerst = RS + ST + TR

Périmetrerst = X + 0,375 x + 0,875 x
Périmetrerst = 2,25 x /0,5 point

c. Exprime le périmétre du trapeze STUV en fonction de X.
Périmétresryy = ST + TU + UV + VS
Périmeétresryy = 0,375x + 7 - 0,875 x +3 +8 — X

Périmétresyyy = 18 — 1,5 x /0,5 point

d. Détermine la valeur de x pour laquelle ces deux périmétres sont égaux.
Périmeétrersr = Périmetresryy

2,25x =18 -1,5x

2,25x +1,5x=18-15x +1,5x

3,75x=18x

x=4,8 /1 point

Lorsque x = 4,8, les deux périmétres sont égaux.
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	 Exercice 2  
Le triangle AIJ est rectangle en I.
D'après le théorème de Pythagore, on a donc : 
D'où . Finalement on a : 

Les points I,A,K et J,A,P sont alignés dans le même ordre et de plus :
 et .
Donc d'après la réciproque de Thalès-, les droites (IJ) et (PK) sont parallèles.

Comme en outre la droite (IJ) est perpendiculaire à la droite (IK), on en déduit que la droite (PK) est également perpendiculaire à la droite (IK).
Le triangle APK est donc rectangle en K.

Liens :
Appliquer le théorème - Exercice
Synthèse - Exercice

	
1) Si dans un cercle, on relie un point du cercle aux extrémités d'un diamètre, alors le triangle obtenu est un triangle rectangle. Ici, D appartient au cercle de diamètre [BC] donc le triangle CDB est rectangle en D. De même, E appartient au cercle de diamètre [AC] donc le triangle AEC est rectangle en C. Les droites (AE) et (BD) sont donc perpendiculaires à la droite (ED), on en déduit qu'elles sont parallèles.

2) Dans le triangle CAE, comme les droites (AE) et (BD) sont parallèles, d'après le théorème de Thalès, on déduit que .
3) De même, on démontre que les droites (BG) et (AF) sont parallèles car elles sont toutes les deux perpendiculaires à la droite (GF).
Dans le triangle CAF, comme les droites (AF) et (BG) sont parallèles, d'après le théorème de Thalès, on déduit que .
4) On a donc . Et comme les points F,C,G et E,C,D sont alignés dans le même ordre, on en déduit d'après la réciproque du théorème de Thalès que les droites (EF) et (GD) sont parallèles.


